



**РОССИЙСКАЯ ОБЪЕДИНЕННАЯ  
ДЕМОКРАТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ «ЯБЛОКО»**

**КРАСНОДАРСКОЕ РЕГИОНАЛЬНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ**

350051, Краснодарский край, город Краснодар, ул. им. Ф.Лузана, д. 19, офис 118

тел. 8 (929) 8291364, e-mail: kro.yabloko@gmail.com

Исх. № 28 от 30.10.2019

г. Краснодар

**Главе города Сочи**

**Копайгородскому А.С.**

**Уважаемый Алексей Сергеевич!**

Ежегодно 30 октября в России отмечается, как День памяти жертв политических репрессий, установленный постановлением Верховного Совета РСФСР от 18.10. 91 г.№ 1763/1-І «Об установлении Дня памяти жертв политических репрессий»

В региональное отделение партии обратились граждане города Сочи с просьбой восстановить экспозицию в Музее истории города Сочи, отражающую тяжелый период сталинских репрессий, коснувшийся города-курорта.

В 2010 году был установлен «Мартиролог жертв политических репрессий по Сочи и Кубани, относящихся к Сочи за период 1920–1950 годы» (указанный источник: Книга памяти жертв политических репрессий по Краснодарскому краю. Краснодар: Диапазон, 2005. Т. 1. С.53–564) – свыше 600 имен (указаны фамилия, имя, отчество, год и место рождения).

Но до сих пор в Музее истории города Сочи отсутствует экспозиция, отражающая эти мрачные страницы истории нашего города.

Память о судьбах людей, пострадавших в этот период не должна быть формальной. Во имя будущих поколений, даже когда государственная власть не желает акцентировать свое внимание на жертвах политических репрессий, горожане имеют право знать о том, что происходило в их городе. Это история города, её мрачная и несправедливая страница, но она была и стереть ее из памяти многих невозможно.

В городе Сочи есть музей «Дача Сталина» куда водят экскурсии и рассказывают о жизни первого руководителя Советского государства. Есть экспозиции в краеведческом музее рассказывающие об истории становления города Сочи, но нет даже упоминаний о горожанах, которых репрессировали в период 20-50х годов.



В истории разных стран случались периоды, когда государственная власть по каким-то соображениям — прагматическим или идеологическим — начинала воспринимать часть своего населения либо как прямых врагов, либо как лишних, «ненужных» людей. Эти люди либо уничтожались физически без суда и следствия, либо подвергались уголовным преследованиям, либо становились жертвами административных ограничений (высыпались из страны, отправлялись в ссылку внутри страны, лишились гражданских прав, и так далее). То есть люди страдали не за какую-то свою личную вину, а просто потому, что им не повезло, просто потому что оказались в некое время в некоем месте.

Подавляющее большинство жертв политических репрессий было впоследствии реабилитировано.

Но это может повториться, если отбросить моральные и духовные барьеры, если исходить исключительно из прагматики и идеологии.

Мы призываем Вас восстановить историческую память о гражданах нашего города, потому что это наша история, которую должны помнить наши потомки.

Председатель КРО РОДП «ЯБЛОКО»

Ильенкова И.М.

